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ふれあいタクシー｢ひばり｣に関するアンケート調査について 

 

 

１ 調査概要 

1-1 調査概要 

⑴ 調査対象 

ふれあいタクシー「ひばり」利用登録者のうち、10 歳以上 100 歳未満の芳賀町に住民票を

有す 1,300 人 

① 実利用者（Ｈ27～Ｈ29 における利用経験者）：550 人 

② 未利用者（Ｈ27～Ｈ29 における利用経験のない登録者）：750 人 

 

⑵ 抽出方法 

対象者の抽出においては、下記条件による層化無作為抽出とする。 

① ふれあいタクシー「ひばり」の利用者名簿から抽出 

② Ｈ27～Ｈ29 における利用経験者（実利用者） 

③ Ｈ27～Ｈ29 における利用経験のない登録者（未利用者） 

④ ①～③それぞれの年代・性別ごとの人数比率を用いた按分抽出 

 

⑶ 調査方法 

郵送配布・郵送回収方法 

 

⑷ 調査期間 

発 送 日：平成 30年 8月 13 日（金） 

回収期日：平成 30年 8月 17 日（金）※概ね 2週間の期間で実施 

 

⑸ 設問項目 

○ 利用者属性の把握（ふれあいタクシー「ひばり」の利用経験の有無） 

○ 属性・利用経験の有無別にみた運行サービスの満足度・改善要望 

○ 潜在需要の把握（年齢・運転免許の有無・家族送迎の有無） 

○ 芳賀赤十字病院への運行に伴う新規需要の把握 

  

参考資料１ 
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1-2 調査票 
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２ 集計結果 

2-1 回収状況 

 

対 象 配布数 回収数 回収率 

調査対象（全体） １,３００人 ６２５人 ４８.１％ 

 実利用者 ５５０人 ３０２人 ５４.９％ 

 未利用者 ７５０人 ３１９人 ４２.５％ 

 利用不明 - ４人 ２.６％ 

 

 

 

 

 

 

2-2 単純集計 

 

 

問１ あなたのお住まいの地区はどこですか。 

（回答数：人、％） 

 

 

 

問２ あなたの性別はどちらですか。 

（回答数：人、％） 

 

 

 

（回答数）

100%

1,300

100%

550

100%

750

48.1%

625 

54.9%

302 

42.5%
319 

51.9%

675 

45.1%

248 

57.5%
431 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査対象

実利用者

未利用者

回収状況

回収 未回収

（Ｎ：回答数）

（割合）

17.6%

16.5%

9.4%

9.4%

7.2%

6.4%

5.9%

5.4%

5.0%

4.5%

3.5%

3.2%

3.0%

1.0%

0.6%

0.5%

0.8%

110

103

59

59

45

40

37

34

31

28

22

20

19

6

4

3

5

0 20 40 60 80 100 120

祖母井

下高根沢

稲毛田

東水沼

東高橋

西水沼

下延生

芳志戸

西高橋

八ツ木

上稲毛田

上延生

与能

打越新田

給部

芳賀台

（ 無効）

33.9%

男

212

62.6%

女

391

3.5%

（ 無効）

22

女性の回答は 63％で、男性の回答は女性の 
半分程 

人口比率の高い祖母井・下高根沢の回答が 
３４％で最多 

・全体の回収率は４８％ 
・そのうち、実利用者は５５％を占めている 

未利用者は４３％を占めている  
 

（回答数）

100%

1,300

100%

550

100%

750

48.1%

625 

54.9%

302 

42.5%
319 

51.9%

675 

45.1%

248 

57.5%
431 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調査対象

実利用者

未利用者

回収状況

回収 未回収

（回答数：人、％） 
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問３ あなたの年齢は次のどれにあたりますか。 

（回答数：人、％） 

 

 

 

問４ あなたは自動車運転免許証を持っていま 

すか。 

 

 

 

問５ あなたはふれあいタクシー｢ひばり｣を 

利用したことがありますか。 

 

問６ あなたはふれあいタクシー「ひばり」を 

どれくらい利用していますか。 

 

 

 

問７ あなたがよく利用するふれあいタクシー 

｢ひばり｣の利用時間帯（便）はどれですか。 

 

 

 

問８ あなたがふれあいタクシー｢ひばり｣で 

よく行く場所はどこですか。【◯はひとつ】 

 

（回答数）

回答数

計
割合

187 30%

162 26%

108 17%

62 10%

33 5%

18 3%

22 4%

27 4%

23%
48 

21%
44 

21%
45 

14%
29 

7%
15 

4%
8 

4%
9 

6%
13 

33%
128 

29%
114 

16%
61 

8%
33 

5%
18 

3%
10 

3%
12 

4%
14 

50%
11 

18%
4 

9%
2 

0%
0 

0%
0 

0%
0 

5%
1 

0%
0 

0 40 80 120 160 200

80歳以上

70歳代

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

20歳未満

男 女 性別不明

51.7%

持っている

323

47.2%

持っていない

295

1.1%

（ 無効）

7

48.3%

ある

302

51.0%

ない

319

0.6%

（ 無効）

4

（Ｎ：回答数）

Ｎ＝78

Ｎ＝68

Ｎ＝49

Ｎ＝41

Ｎ＝28

Ｎ＝24

Ｎ＝12

Ｎ＝1

25.8%

78

22.5%

68

16.2%

49

13.6%

41

9.3%
28

7.9%
24

4.0%
12

0.3%
1

0.3%
1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

年に数回

月に１ ～２ 回

週に1回～２ 回

月に３ ～４ 日

ほとんど使わない

その他

週に3～4回

ほぼ毎日

（ 無効）

（Ｎ：回答数）

Ｎ＝51

Ｎ＝105

Ｎ＝53

Ｎ＝20

Ｎ＝11

Ｎ＝7

Ｎ＝7

Ｎ＝15

Ｎ＝33

16.9%
51

34.8%

105

17.5%
53

6.6%
20

3.6%

11

2.3%
7

2.3%
7

5.0%
15

10.9%
33

0 20 40 60 80 100 120

8時

9時

10時

11時

13時

14時

15時

16時

（ 無効）

（Ｎ：回答数）

Ｎ＝131

Ｎ＝37

Ｎ＝30

Ｎ＝24

Ｎ＝21

Ｎ＝18

Ｎ＝6

Ｎ＝35

43.4%

131

12.3%
37

9.9%

30

7.9%
24

7.0%
21

6.0%
18

2.0%
6

11.6%

35

0 20 40 60 80 100 120 140

町内医療機関

町外医療機関

その他

公共施設

町内商業施設

ロマンの湯

道の駅はが

（ 無効）

60 代以上の回答が全体の７３％を占めている 

回答者の免許保有率は過半数を占めている 

利用ありのうち｢年に数回｣｢月に１～2 回｣
が利用あり回答全体の約半数を占めている 

｢9 時台｣が 35％で特に多く、 
｢８時～１０時台｣だけで 70％を占めている 

｢町内医療機関｣への移動ニーズが特に多い 実利用者は半数を下回る 

（回答数：人、％） 
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問９ あなたのふれあいタクシー｢ひばり｣を利用した感想をお答えください。（回答数：人、％） 

 

 

問１０ あなたがふれあいタクシー｢ひばり｣を 

利用しない理由はなんですか。【複数回答可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あなたにとって、どのような改善が 

あれば、ふれあいタクシー｢ひばり｣が利用し 

やすくなりますか。【◯はひとつ】 

 

 

 

 

問１２ ふれあいタクシー｢ひばり｣を利用して 

芳賀赤十字病院へ行きたいと思いますか。 

 

（回答数）

④運賃 244

⑥予約受付の電話対応 241

⑦運転手の接客態度 246

⑧総合評価 233

⑤目的地 223

①運行頻度 239

③運行時間帯 233

②運行日 223

90%

82%

81%

76%

65%

60%

57%

50%

7%

12%

11%

20%

20%

27%

17%

31%

3%

5%

8%

5%

16%

13%

26%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

満足 どちらでもない 不満

56.3%
252

13.6%

61

13.4%
60

5.4%

24

4.9%
22

2.2%

10

2.5%
11

0.7%

3

1.1%
5

0 50 100 150 200 250 300

自分で移動する手段があるから

家族や近所の方に送迎してもらっているから

町外の行きたいところへ行けないから

利用方法がわからないから

利用したい日時に運行していないから

他の乗客と乗り合いになるから

その他

運賃が高いから

運行していることを知らなかった

自分で移動する手段

があるから

252
56%

家族や近所の方

に送迎しても

らっているから

61
14%

町外の行きたいとこ

ろへ行けないから

60
13%

利用方法がわからな

いから

24
5%

利用したい日時に運

行していないから

22
5%

他の乗客と乗り

合いになるから

10
2%

その他

11
3%

運賃が高いから

3
1%

運行していることを

知らなかった

5
1%

自動車利用

（Ｎ：回答数）

Ｎ＝207

Ｎ＝153

Ｎ＝95

Ｎ＝43

Ｎ＝13

Ｎ＝10

33.1%
207

24.5%
153

15.2%
95

6.9%

43

2.1%
13

1.6%

10

0 50 100 150 200 250

運行エリアの見直し

今のままでよい

運行時間帯の見直し

その他

料金の見直し

従業員の対応

利用する

357
57%

利用しない

196
31%

（ 無効）

72
12% 芳賀赤十字病院

への移動需要

｢自分で移動する手段があるから｣ 
の理由が特に多く、自動車利用を理
由とする回答が全体の 70％を占めて
いる 
 

｢運行エリアの見直し｣が最多である、
｢今のままでよい｣も意見が多い 

全体の 6 割が利用したいと回答し、 
潜在的なニーズの高さがうかがえる 

（回答数：人、％） 
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意見の分類 意見の数

1
運行エリアの見直し（乗り入れ

先の拡大）に対する要望
38

2 芳賀赤十字病院便の要望 19

3 運行時間の見直しに対する要望 14

4 待ち時間に対する不満 12

5
デマンド交通の情報案内の周

知・ＰＲの徹底を要望
7

6 １２時便運行の要望 6

7 日曜日・休日運行の要望 5

8
運行頻度（増車・増便を含む）

の改善要望
5

9
障がい者や足が不自由な人でも

乗車できる
3

10
１５時便への不満（予約を断ら

れた）
3

11 運賃の改善（低廉化）の要望 3

12 運転手の接客態度への不満 3

13 車輌のバリアフリー化の要望 3

14 相乗りに対する不満 2

15 免許返納についての意見 1

16 受付の接客態度への不満 1

17 循環バスの導入の検討 1

18 車椅子による乗車の要望 1

19
安全運転（急ブレーキ防止）に

対する要望
1

20 予約方法の改善 1

21 利用案内の工夫に関する要望 1

22
交通ネットワークの充実（芳賀

⇒宇都宮）に対する要望
1

23 巡回線の検討に関する意見 1

24 定期運行化の検討に関する意見 1

25 高齢者割引の導入に関する意見 1

26
福祉タクシーの検討に関する意

見
1

27 運営方法に対する不満 1

28
学校帰りに使える便の検討に関

する意見
1

29 その他 109

計 246

問１３ ふれあいタクシー｢ひばり｣を利用して 

芳賀赤十字病院へ行く場合、どのくらいの頻度 

で行きますか。また、利用したい主な曜日・時間 

帯・運賃についてお答えください。 

 

 

 

 

３ 自由意見の類型化 

 

週に１ ～２ 回

44
12%

月に３ ～４ 回

30
8%

月に１ ～２ 回

134
38%

年間数回

113
32%

（ 無効）

36
10%

芳賀赤十字病院

への移動需要

月曜日

52
15%

火曜日

62
17%

水曜日

57
16%木曜日

32
9%

金曜日

19
5%

土曜日

20
6%

（ 無効）

115
32%

18.1%, 113

20.2%, 126

4.2%, 26

0.8%, 5

0.6%, 4

0.3%, 2

0.8%, 5

0.2%, 1

0.6%, 4

1.3%, 8

53.0%, 63

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

その他

（ 無効）

0 50 100 150

＋100円

109
31%

＋200円

101
28%

＋300円

86
24%

その他

30
8%

（ 無効）

31
9%

＋100円以上

83％

「火曜日」「水
曜日」「月曜
日」の順にニ
ー ズ が 高 い 

町外施設としての割り増し運賃には一定の
理解が得られていることが推察される 

「９時台」「8時
台」のニーズが
突出して高い 

「運行エリア・運行時間｣のサービス見直

しに対する要望が多い。また、｢芳賀赤十

字病院便｣の導入を期待する声も多い。 

 
 

①利用頻度 

②利用する曜日 

③利用する時間帯 

④芳賀赤十字病院への割り増し料金 

全体の 58％が
「月に１～２
回」以上利用
したいと回答 


